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DEBRECZEN
______ ______________ A debreczeni függetlenségi párt hivatalos közlönye.

Előfizetési árak :
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor. 
Vidéken: Félévre 9.— * negyedévre 4.50 „

Felelős szerkesztő :
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szára ára 4 fillér. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

Jegyzetek.
(Sz.) Az általános-választói jog mé- 

hében fogamzott osztrák parlament vál­
sága gondolkodóba ejti itt Magyarorszá­
gon is azokat, a kiknek van mível gon­
dolkoztok.

Íme az osztrák-válságok tengeri kí­
gyójának : a nyelvkérdésnek méregfogai 
nem hullottak ki, hiába orvosolták a 
biztos hatásúnak hirdetett ellenméreggel 
a választói jognak igazán legszabado­
sabb alapokra fektetett kiterjesztésével.

Mert még osztrák-nyelven is igaza 
van a magyar közmondásnak: Kutyából 
nem lesz szalonna soha.

A magyar nemzet ellenállását min­
denkor ravasz furfangossággal igyekezett 
megtörni Ausztria. Hogy legutébb, a 
nemzeti ellenállás a magyarság minden 
rétegében, — fel egészen a főúri vilá­
gig, — tehát a nagy általánosságban 
nyilatkozott meg, függetlenségi törekvé­
seink mellett, évszázados ravaszságával 
a magyar munkásosztályt lázitotta fel 
Ausztna s állította szembe a nemzet el­
lenállásával.

Az általános választói jog függő 
kérdését dobták oda az osztrákok Zsolti­

jában álló Kristóffyék utján s máról- 
holnapra akarták megoldani a száza­
dokra terjedő uj korszak kérdését, kizá­
rólag kortespolitikából.

íme az osztrákparlament példája 
igazolja, hogy korszakokat alkotó nagy 
eszméknek kortescélokból való megvaló­
sítása nem használ a rejtett kortes-cél­
nak. És Ausztria saját példáján okulva, 
ezután már bizonyára nem sürgeti olyan 
nagy mohósággal a magyar választói- 
jog revízióját, miután arra a célra, a 
melyre ezt a kérdést kihasználni szerette 
volna, — ezek után, — nem tartja meg­
felelő kortes-fegyvernek.

De a kormány, az igenis ki fogja 
terjeszteni a választói jogosultságot, a 
változott kor változott viszonyainak meg­
felelő módon. Államférfiakhoz illő kö­
rültekintő gondossággal, a magyar nem­
zet jóvoltát, előhaladását biztositó böl­
csességgel.

*

A legutóbbi áldatlan politikai vál­
ságok szociális jelszavait, — ármányos 
szempontokból dobta a magyar nemzetKűiornuozu »ew^v«, v «ózli-saí
osztrák politika, a melynek elég elszo­
morító, — akadtak a mi vérünkből való 
végrehajtó közegei is.
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Az arany leány.
A „Debreezen" számára irta: Viciovich Érné.

VI. Róka a csapdában.
Girátt Géza bizonyára nem tartozott a 

rokonszenves emberek közzé. Talán sokan kö­
zönséges hozományvadásznak hitték. Pedig 
nem volt az. Csak a felvidék szeretetreméltó, 
léha légkörében nevelkedett.

Amellett nem volt közönséges ember. Ha 
közönséges ember lett volna, feleségül vette 
volna Girált Klárit ée a százezer forintját, vagy 
Áronffy Zsófit és a kétszázezer forintját, bs 
mindenesetre nem igy gondolkozott volna ak­
kor, amidőn Zeákékhoz ment látogatóba.

— Aki most engem lát és tudja, hogy 
az öreg pénzes Zsákhoz megyek, bizonyára 
gúnyosan mosolyog rajtam. Bizonyos, hogy 
akárkinek mondanám, hogy Zsák Jánoshoz 
készülök, mind azt hinné, hogy a millióira 
utazom. Pedig Ellyt épen úgy nem fogom fe­
leségül venni, mint a többi szőke, barna 
leányt, akinek eddig udvaroltam. Hanem a 
gyűjteményembe nagyon jól illik ez az el biza­
kodott uzsorás leány, ö hiányzott még és az­
után megkomolyodtahom. Hanem ezt nem hinne 
el nekem senki. .

Ha hozományvadász lett volna, valószí­
nűleg igy gondolkozott volna: ...

Lehet vagy huszonötezer forint adóssá­
gom. És az Elly hozománya legalább három 
millió. Hanem az ősi Girált név is megér

A szomorú korszak végzetesebb 
következményeket nem hagyott maga 
után. A nemzeti ellenállás sebei lassan­
ként behegednek. De az indokolatlanul 
élére állított szociális izgatások terhes 
következményeit mindenütt érezhetjük az 
országban.

Az ex-lex állapotokat az államház­
tartás alig érezte meg s alig volt annak 
végzetesen érezhető kihatása az adófi­
zető polgárság utján a közjólétre.

Ellenben a munkaerő szünetelését, 
a végnélküli sztrájkok hatását, a hirte­
len, átmenet nélküli béremeléseket, azt 
nem egykönynyen feledhetjük. Figyelmez­
tet azokra a mindennapi élet, a minden 
vonalon érezhető drágaság.

Es legjobban érzik azok, akik a 
mai állapotokat előidézték. Mert mit ér 
a magasabb bérösszeg, ha ugyan olyan 
arányban emelkedtek a piaci, a kézmti- 
árak, a lakásbér stb ? !

*

Az építtető ipar pangott. A folytonos 
sztrájkok miatt egymást érték a munka- 
?élM°Kv.lÓ JLFQööíÍQUá|{_A. Jláztulaid/jnn- 
tek a mindenben haladó kor színvonalá­
nak megfelelően. Megvoltak a magas 
munkabérek, de nem volt munka. Most

ugyanannyit. Es előttem a világ. Az Elly pén­
zével három év múlva főispán vagyok idehaza. 
Akármint forgatjuk tehát a mérleget, a legoko­
sabb lesz, ha feleségül veszem Elüt.

Gézának nem kellettek a milliók. Neki 
csak az arany függetlenség kellett és csaló­
dott leányok keserűsége.

Jogász korában ő is volt igazán szerel­
mes. Egyszer neki is volt csalódása, mélabus 
bánata. Ha visszagondolt arra az időre, most 
is érezte, hogy a feketebaju, kacagó, örökké 
vidám leányt még mindig nem tudta elfeledni.

Valahányszor Arankára gondolt, mindig 
mint a roccoco világbeli, fehér hajú marquise 
állott előtte, örökké emlékezni fog arra a bi­
zarr jelenetre, amely Arankát a roccoco világ 
pompás légkörébe átvarázsolta.

A korcsolyapályán voltak, ő még nem 
ismerte a leányt, aki örökké kacagva futott el 
előtte. A hó, a fagyos téli hó csendesen szál­
lingózott. A leány fején csak keskeny sport­
sapka volt és haját befonta a fehér, lágy pihe. 
Géza régen elfeledett, régen megálmodott vi­
lágot érzett visszatérni, mikor Aranka elment 
előtte és vidáman reá mosolygott. Akkor még 
neki is voltak idegen világból való álmai.

És a francia maquise-t nem tudta elfe­
lejteni. Pedig a folytatására csak mint rut, 
riasztó álomra gondolt vissza. Mikor megis­
merte a leányt és esztendeig visszhangzott az 
egész megye. Minden az ő szerelmének vissz­
hangja volt. Ha az ember életét is a történe­
lem korszakai szerint osztanák be (nagyon

könnyű munka volna) e korszakot a Géza éle­
tében lovagkornak hívnák. Az éjjeli zenékről, a 
botrányos tivornyákról még ma is beszél az 
orlóvári czigány, párbajainak emléket az orlóvári 
jogakadémiáról szétszóródott jogászok az ország 
minden részében még ma is viselik. Az árva­
szék féltékeny gondossággal őrizi azokat a tá­
madásokat, amelyek a Girált Géza apai és 
anyai örökségének elköltéséről tesznek bizony­
ságot. Csupán egyszer merte megtagadni a kis­
korú adósságainak kifizetését, de Géza provo- 
káltatta a gyámját, Girált Bélát és az egész 
árvaszéket. E jegyzőkönyv nem foglaltatott az 
akták közé. Popovicsné, az orlóván virágárus 
még ma is sóhajtozva emlegeti :

— Nincsenek többé olyan idők, mint mi­
kor a nagyságos Girált Géza ur udvarolt az 
Almássy Arankának.

És a csodaszép regény vége éles, kínos 
kacagás volt.

— Gyermek — mondotta kacagva Aranka. 
Azt kívánja, hogy várjak magára. Hogy elker­
gessem magamtól a komoly embereket. Nem, 
kedves barátom, ezt nem teszem meg. Én az 
Iván Ferencz felesége leszek. Hanem hálából 
az együtt eltöltött kellemes estékért megtaní­
tom egy nagy tanulságra. Mi leányok, szíve­
sen szórakozunk a huszesztendős férfiakkal. Ok 
táncoltatnak bennünket, gondoskodnak a báli 
csokrainkról és az éjjeli zenéről, de nem me­
gyünk férjhez hozzájuk. Ha eljön az az idő, 
hogy a karikagyűrű után sóhajtozunk, a har­
minc esztendős, meglett férfiak közül válasz-

- — m - Széchenyi kávéház. Ma este gazdag uj műsor. l||gÄ—5 1
will71 1 Szombaton este 8-tól reg. 2 óráig. Vasárnap d. u. 4-től 6-ig, este |VIŰZI m 
Wm%WéK*m ■ 8-tól reggel 2 óráig.

,, ., . V Or.uuirz, fanatikusok (mulattató.) — Enyv gyártás (természetes.) — Jól megfizetett Modell (kaczagtató.) — Paris lég- nagyzolo (dráma.) - Po tt« ““S, 1 Nagyur] s&’,ako7äs (dráma.) - A méh és . rózsa (színes.)
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azután a kétkézi munkás dupla-bérrel, 
— még ha van is munkája, dupla 
házbért fizet. A háziurak pedig ugyan­
ezért a lakásért 4—5 esztendő után 
dupla-házbért szednek.

Vájjon ki járt jobban ? ! A munka 
erő vagy a tőke ?! Az a tőke, amelyen 
kevésbbé fognak az egyéb természetű 
drágaságok is.

Vihar a Házban.
A balpárt akadékoskodása.

Az ujoncjavaslat körül.
Budapest, február 13.

Váratlanul mozgalmas ülése lett ma a 
képviselőháznak. Pedig — vagy éppen mert — 
alig jött el rá hatvan képviselő. Tegnap a kor­
mánypárt nagy tömegben felvonult és kitüzette 
napirendre az ujoncjavaslatokat. A balpártot 
igen felbosszantotta a többség tegnapi visel­
kedése és az ősz Szappanos István a tegnapi 
ülés végén megfenyegette a függetlenségi kép­
viselőket :

— Hamar visszalövünk még ezért 1 — 
mondta. Az alkalom ma reggel kínálkozott reá.

Az ülés elején Héderváry Lehel apró- 
cseprő mentelmi jelentéseket terjesztett be s 
ezek felett határoznia kellett a Háznak. Mielőtt 
azonban ez megtörténhetett volna, Farkasházy 
Zsigmond a határozatképesség megállapítását 
kérte. Az üres ülésteremben ez a kívánság nagy
zúgolódást támasztott.

— Szemtelenség 1 — kiabálták a függet­
lenségi párton. A vidéki képviselők exiszten- 
ciája ellen akarnak törni ! 
hatvanegy képviselő volt csak jelen s az elnök

egynegyed órára felfüggesztette a tanácskozást.
A folyosón ideges jelenetek játszódtak le a 
szünet alatt. A kormánypárti képviselők szem­
rehányásokat tettek az apró ellenzéknek, de a 
balpárt tagjai a szemük közé nevettek :

_ Így lesz ez mindennap ezentúl ! -
mondta Fatkasházy Zsigmond. Ha újoncok kel­
lenek nektek, jöjjetek be a Házba.

justh Gyula elnök határozottan helyese.te
a dolgot :

— igaza van a balpártnak 1 — mondta.
Nem lehet kibújni a kötelességteljesités alól,
ha ez kényelmetlen is.

Azután a balpárti képviselőkhöz fordult : 
— De az nem igaz, — mondta — hogy 

én a kormánypárttal szemben elnéző vagyok, 
amint ezt Farkasházy állította. Sőt ellenkezőleg. 
Hiszen, ha ez igy volna, másképp is volna sok
dolog ! ...

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter
Nagy Györgyöt és Csépány Gézát akarta ka­
pacitálni.

— Mit akartok ? — kérdezte. — Minek 
ez a móka ?

— Elhúzzuk legalább tavaszig az újonc- 
javaslatokat ! — mondta Nagy György önér­
zetesen.

— Ti nem is tudjátok — felelte komo­
lyan a miniszter — hogy milyen bajt okozhat­
tok. Egy-kettőre kitörhet Szerbiával a háború 
s akkor fel kell oszlatni a Házat s rendeleti 
utón kell megcsinálni a sorozást.

Közben robogtak a városba a fiakkerek s 
minden telefonon hívták be a képviselőket. 
Egyelőre azonban eredménytelenül: a negyed­
órái szünet után is csak nyolcvanan voltak je­
len. Erre következett a legkellemetlenebb mu­
latság : a névsorolvesás ...

A balpárt diadalmasan nevetgélve nézte
Cn»UnoKÄ<w' 7-..:<xr~r.r-rl .be­

jelentette Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­

iünk. Es most isten vele, kis barátom. Sajná­
lom, hogy többé nem korcsolyázhatunk és nem 
táncolhatunk együtt. Bizonyos vagyok benne, 
hogy nagyon boldog ember fog lenni.

Még ma is felderítetlen, hogy Géza az 
Aranka jegyváltásának napján szivének sze­
gezte-e a halálthozó fegyvert ?

Sokan a megyében úgy tudják, hogy 
igen. Talán a rengeteg izgatottság, vagy az 
előbb elfogyasztott szeszes italok száma volt 
az oka, hogy nem találta meg a szivét. Egy 
esztendeig nem látták a megyében.

Egy ólomszürke, ködös reggelen Géza 
sokáig gondolkodott ágya szélén. Akkor hatá­
rozta el a következőket:

A természet mindnyájunkat bosszúállók­
nak alkotott. A természet és nem az Isten. — 
Mert ha Isten volna, én ma az Aranka jegy­
gyűrűjét hordanám az ujjamon. És miért len­
nék én jobb a többieknél? Miért ne törném 
össze a kezemügyébe akadó leánysziveket? 
Igen. Az a gyilkos leszek, aki ő volt. Ha reám 
néz szerelmesen egy leány, én nem megyek el 
mellette közönyösön, nem ábrándítom ki, de 
bolondítom, amig összetöröm a szivét. — Nem 
tudom, miért legyek én nemessszivü ember, 
mikor senki sem az a világon ?

Akkor utoljára érezte, hogy sírni sze­
retne.

Az ilyen ólomszürke, ködös őszi regge­
len történt, mikor újra érezte, hogy sírni sze­
retne. És a legszívesebben lehajtaná a fejét a 
fehér selyemvánkosra, amelyet tegnap talán 
Elly csókolt meg, hogy a csókokkal boldog, 
édes álmokat lopjon belé. Mintha újra hallotta 
volna:

— Isten vele, kis barátom. — Sajnálom.

hogy válnunk kell. Bizonyos vagyok benne, 
hogy egykor nagyon boldog ember fog 
lenni.

Most ő is a harminc esztendő határmes- 
gyéjén állott. Már régen elsiratta minden ál­
mát, régen valóra váltotta fogadását. Legalább 
két tucat szivet összetört már.

Ábrándos leány szobában elhangzott foj­
tott zokogások, vagy a Gézának gyűjteményei 
sokat regélhetnek az arany legény szívtelensé­
géről. De ez mind elmúlt. Ostoba öreg ember 
megszeliditette csapongó lelkét. Lehet, hogy 
épen akkor jutott eszébe, hogy öregedni kezd, 
amikor Zsák János felszólította, hogy vegye 
nőül a leányát. Vagy nem vigyázott magára és 
be volt csípve.

Maga sem tudta, hogyan történt. De az 
ujján karikagyűrű csillogott. Erre ébredt fel. 
Nagyon szorította az ujját a vadonatúj gyűrű. 
Mellette villogott pecsétgyűrűje az ős régi Gi- 
rált címerrel. És elnézte, hogyan illik össze a 
kettő ?

Elővette az egyetlen fényképet, melyet a 
tárcájában hordott. És összehasonlította a va­
lósággal, a jelennel. A szép barna asszonyt, 
akinek minden mozdulata, még a tekintete is 
büszkeség, az igénytelen, elbizakodott szép­
séggel.

Felkacagott. Azután az érzéketlenül nézte, 
amint a reggel egyre világosodni kezd. Értett 
egy kicsit a festészethez, halkan suttogta a szí­
neket :

— Sampen schwärt mentraltinte, sepia, 
ólomszürke, kobalt blau, reggelfény.

Kiugrott az ágyából és gyorsan öltöz­
ködni kezdett. A haját divatosan választotta 
ketté.

niszternek. hogy az egész hétfői ülést le akarja 
foglalni felszólalásával, melyben ki akar térni 
a Mihalovics százados ügyére is. A miniszter 
ebben a kérdésben hétfőn nyilatkozni fog.

Az ülésről a következő részlétes tudósítás
számol be :

Justh Gyula elnök tiz óra után nyitja meg 
qz ülést

Héderváry Lehel több mentelmi ügyei ter­
jeszt be s kéri a Házat, határozza el a jelenté­
sek kinyoinatását.

Az elnök kötelességei.
Farkasházy Zsigmond: A házszabályok 

helyes értelmezése címén kér szót. A házsza­
bályok 195. szakaszát, mely a tanácskozás és 
határozatképességhez legalább száz képviselő 
jelenlétét köti ki, figyelmen kívül hagyják. Ma­
napság négyszázötven képviselő közül rende­
sen csak negyven van jelen s ezzel a parla­
ment s az elnökség beéri. Szerinte az elnök­
nek kellene mindig megállapítani a határozat­
képességet

Nagy György: Persze, tegnap itt voltak, 
mikor napirendié kellett tűzni a katonákat

Farkasházy Zsigmond: Kérem az elnö­
köt teljesítse e téren kötelességét. (Zaj es he­
lyeslés.) Eddig a házszabályok szigorát úgyis 
csak az ellenzékkel szemben szoktak alkal­
mazni, a kormánypárt nebántsvirag. Csak ak­
kor jönnek az urak a Házba, ha Bécsnek na­
gyon fontos és sürgős határozatokat kell

* Nagy György: Akkor ötször táviratoznak

nCklk Farkasházy Zsigmond : A külföldi parla­
mentben mindenki teljesiti a kötelességét. Kéri 
az elnököt, olvastassa meg a képviselőket.

Nagy György : Otvenheten vannak 1 
Farkasházy Zsigmond : . . . és ha nin- 

csenek jelen százan, tessék az ülést felfüggesz- 
teni. (Nagy zaj és helyeslés.)

Csak hatvanegy képviselő.
Elnök • A képviselő ur kérésére természe­

tesen el fogom rendelni a határozatképesség 
inogaiiapitasar. ue az nem áll, hogy ez nekem 
hivatalból kötelességem volna. A magyar par­
lamentben eddig nem volt ilyen gyakorlat. Azt 
az állítást pedig, hogy én a házszabályt az el­
lenzékkel szemben másként alkalmazom, vissza­
utasítom.

Ezután felszólította a jegyzőket a képvi­
selők megszámlálására.

Elnök: Minthogy csak hatvanegy kép­
viselő van jelen és igy a Ház nem határo­
zatképes, az ülés egy negyedórára felfüg­
gesztem.

Molnár Jenő: Rendben van ! Tessék itt 
lenni! (Nagy zaj.)

Katalógust olvasnak.
Negyed tizenkét órakor az elnök újból 

megnyitotta az ülést s felszólította ismét ^ a 
jegyzőket, hogy olvassák meg a jelenlevő kép­
viselőket.

Hoitsy Pál (a jegyzőkhöz): Várjatok a 
számlálással, még vannak sokan künn a fo­
lyosón 1

Elnök (csönget): Kérem, a jegyzők 
hadd teljesítsék kötelességüket. Senkit sem vá­
runk meg és nem fogunk benyújtani senki­
hez kérvényt, hogy kegyeskedjék bejönni. — 
(Nagy zaj.)

Pillanat múlva az elnök jelentette, hogy 
csak nyolcvan képviselő van jelen s igy a 
házszabályok szerint felolvastatja a katalógust 
(Derültséges zaj).

Szappanos István: Nagyon jól van ez 1 
Mindennap meg kell csinálni!

Ezután megkezdődött a katalógusolvasás. 
Thorotzkay Miklós olvasta a neveket.

Végre százhuszan.
Néhány perccel tizenkét óra előtt fejezték 

be a katalógusolvasást. Ekkor már százhúsz 
képviselő volt jelen.

Elnök: A távollevő képviselők névsorát

üzErzsÉbetmosóda József kir. herczeg-u. 66. sz. a. újonnan berendezve, gyö­
nyörűen mos, vasal és tisztit, Munkát házhoz szállítva. 

Helybeli és vidéki urak és hölgyek figyelmébe.
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a legközelebbi ülésen fógjuk felolvasni. Azok 
a képviselők, akik távol voltak, nem kapnak 
napi dijat addig, mig elmaradásukat nem 
igazolják.

Eközben már akadt két képviselő, Polönyi 
Dezső és Lázár Pál, akik igazolni akarták 
magukat. Felmentek az elnöki emelvényre, de 
itt póruljártak.

— Tessék elhagyni az elnöki emelvényt! 
— támadt rájuk haragosan Justh Gyula. — Itt 
nincs helye az igazolásnak. Jöjjenek az elnöki 
irodába s ott adják elő mentségüket.

Lázár Pál mosolyogva intett a kezével, 
de az elnök rárivalt:

— Hiába integet a kezével. Menjen le az 
emelvényről.

A két képviselő vörösre dúlt arccal ment 
le a pódium lépcsőjén. Polónyi Dezső vissza­
szólt :

— Velem nem lehet kiabálni!
Ezt igen halk hangon mondta.
Egy másik képviselőnek, aki fel akart 

menni az emelvényre, azt mondta nagy derült­
ség közben Lázár Pál:

— Ne menj fel, mert megesz!

Megint a házszabályok.
Ezután ismét Farkasházy Zsigmond állott 

fel szólásra a házszabályokhoz. — Azt magya­
rázta, hogy az elnöknek kötelessége el'enőrizni 
az ügyeket s ezért mindig meggyőződtek a
Ház határozatképességéről. Emlékeztet arra
hogy a pénzügyi költségvetés — ezt maga 
Simkó József mondta el neki — csak Simkó 
József szavazta meg egy délutáni ülésen, mert 
kívüle nem volt jelen képviselő, ő meghajlik 
Simkó József pénzügyi szaktekintélye előtt,

Ugrón Gábor: Nem illik itt gúnyolódni 
egy képviselőtársunk felett.

Farkasházy Zsigmond: És ezt Ugrón 
Gábor mondja? (Zaj.)

Ugrón: Igenis, disznóság ily hangon be­
szélni. (Nagy zaj).

Farkasházy Zsigmond: Éppen az a disz- 
noság, hogy Ugrón Gábor igy mer be­
szélni.

(Nagy táj. FelkiáiiAcoic, Pond.., v; „.i. 1}
Farkasházy Zsigmond: Arról beszél, hogy 

helytelen, hogy kormánypárti jegyzők számol­
ták össze a képviselőket.

Rakovszky István: Gyanúsítás ! Meggya­
núsítja a jegyzőket.

Szentkirályi Zoltán: Nem fogunk tisztele­
tet tanulni öntől! (Nagy zaj.)

Elnök: Reflektálni akar Farkasházy sza­
vaira. O a házszabályokat a jövőben úgy 
fogja kezelni, amint eddig kezelte, mert hiven 
és becsületesen tette. (Éljenzés.)

Az elnök energiája.
Lázár Pál: A házszabályokhoz szól. Azt 

kifogásolja, hogy a névsor olvasás után nem 
olvasták fel a távollevők névsorát. Az eddigi 
gyakorlat az volt, hogy a képviselők az ülés 
alatt jelentkezhettek az elnöknél. Hát ő is ezt 
tette s a Ház látta, milyen eréllyel szólitotta őt 
fel az elnök, hogy menjen le az emelvényről s 
jelentkezzék az elnöki irodában.

Polónyi Géza: Az elnöknek ehhez nincs
joga!

Lázár Pál: Kéri az elnököt, hogy a jö­
vőben fékezze energiáját.

Szterényi József: Igaza volt az elnöknek.
O is esak ember és idegei vannak. Éljen az 
elnök. (Zugó éljenzés.)

Elnök: A képviselő ur alapos tévedésben 
van. Ha az elnök nincs elfoglalva, akkor elfo­
gadhatja s elfogadja az igazolást. De mikor 
a tanácskozásokat vezeti, lehetetlen, hogy 150 
vagy 200 képviselő megrohanja az elnöki emel­
vényt s követelje az elnöktől, hogy azért, mert 
nem teljesítette kötelességét, zavartassa magát 
tőle. (Zajos éljenzés.) Kivételt nem tehetek 
senkivel.

Beniczky Ödön: Nincs joga az irodába 
rcndelgetni a képviselőket.

Elnök : Ezért rendreutasitom.
Beniczky Ödön: Újból megjegyez va-

amit.

Elnök: Újból rendreutasitom és ha még 
megmukkanik, a mentelmi bizottság elé vi­
szem. Azt hiszi ön, hogy a képviselő egyedüli 
joga és kötelessége, hogy feleseljen az el­
nökkel ? (Zajos éljenzés.)

Bozóky Árpád szól ezután a házszabá­
lyokhoz.

Rakovszky és Mezőfy után a Ház slfo- 
gadta a mentelmi bizottság javaslatát. Aztán 
áttértek az ujoncjavaslatok tárgyalására. Babo- 
csay Sándor beszélt a javaslat ellen, mire az 
ülés véget ért.

A kabinet szolidáris a bank­
kérdésben.

A politika hirei.
Budapestről jelentik: A tegnapi mi­

nisztertanácson elfogadták Wekerie mi­
niszterelnök előterjesztését, a bankfor­
mulát illetőleg ama módosításokkal, ame­
lyeket rajta Kossuth Ferencz miniszter 
eszközölt. E kérdésben valamennyi mi­
niszter szolidaritást vállalt s Kossuth 
biztosította a minisztereket a független­
ségi párt túlnyomó többségének támo­
gatásáról. A minisztertanácson 20—25-re 
tették azok számát, akiket a bankformula 
kielégíteni nem fog. A minisztertanács 
határozataként viszi magával Bécsbe Po- 
povics Sándornak bankkormányzóvá, Dé- 
csy Zoltánnak politikai államtitkárrá és 
Papp Eleknek adminisztratív államtitkárrá 
való kinevezésére vonatkozó előterjesz­
téseket.

*

Bécsből távirják: Ő felsége ma es- 
kettette meg az újonnan kinevezett osz­
trák miniszterek.

*

Becsooi jeienmc a mai aitaianos 
kihallgatás során a király gróf Dessevffy 
Aurélt, a főrendiház elnökét is fogadta.

Rekord a lopásban.
Ellopott fasor.

Az általános haladással fejlődött a lopás 
technikája is. Amerikában már gőzmozdonyo­
kat lopnak, még pedig sikerrel. Mi, illetve a 
mi tolvajaink még nem jutottak ennyire, de 
azért egy némely eset még is azt mutatja, 
hogy az itteni tolvaj népség jobb ügyhöz méltó 
komolysággal igyekszik azon, hogy olyasmit 
produkáljon, ami a fokozatos fejlődést mu­
tatja.

Ezt élénken illusztrálja a következő eseti 
A debreceni rendőrségen tegnap a városi sze­
gényház gondnoka jelentette, hogy a Hatvan­
utca végén elhúzódó fasor egyrészét csaknem 
teljesen ellopták. Hosszas megfigyelés után rá­
jöttek, hogy a lopást cigányok követték el. — 
Még pedig a város alatt táborozó Rostás és 
Lakatos familia. Ezek éjszaka felkerekednek és 
neki esnek a fasort képező akácoknak s egy­
más után vagdosták ki azokat. A lopott fát 
aztán részint tüzelésre, részint másmire, épí­
tésre használták fel.

A vakmerő cigányok ellen megindították 
az eljárást. Az ellopott fák a város tulajdonát 
képezték.

Debreceni élet.
Stájgerolnak.

Debrecenben óriási stáj- 
gerolások folytak a má­
jusi negyedre.

Minden komoly család lakásán 
Átszáll egy néma fájdalom,
S a bánat szürke árnya rezdül 
A jelzáloggal telt falon.
Vészhir röpül minden lakásba,
Mit széthord sok komoly herold:
A háziúr minden lakónak 
Hatalmas mérvben stájgerolt I

Tud-é ily rémsokat fizetni ?
Duzzadt erszénynyel jár-kel-e?
Avagy tárcája, bárha duzzadt, 
Szabószámlával van tele ?
Nem kérdi ezt a háziúr most,
Nem kérdez senkit és sehol :
Csak természetrajzát követve 
Kegyetlen szívvel stájgerol.

Oh május, hónapok királya.
Te nagyszerű, te szent, te szép,
Ha jössz : ezernyi rózsa nyílik,
És hurcolkodni kezd a nép.
A speditőr szivét betöltőd:
Örömmel, kéjjel lesz teli,
És a szivétől eltekintve 
Zsebe is telve lesz neki.

A speditörkocsik robognak,
A bútor roncsokká reped,
S a partáj tőbbrendbéli szentet 
Lelkes szavakban emleget.
A poloskák gazdát cserélnek,
És bár a partáj költözött, 
ök jó közérzéssel maradnak.
Az újdonsült lakók között.

A háziúr mindebbe bízván 
Egész higgadtan bé-t emel,
Mit^bánja ő, ha sir a partáj 
Atléta sújt, szoknyát a hölgyek,
Emel mindenki, hogyha tud,
S a háztulajdonos serényen 
E szép példák nyomába fut.

A magasabb házak vidékén 
A ház-urban ily eszme fő :
A sok lakó csak hadd fizessen,
Ha emeletes házba jő.
Emelem hát büszkén a lakbért,
Bár nyúljon a lakói orr, —
Oly szép a háziuri jelszó:
Előre ! Föl: Excelsior.

S minden komoly család lakásán 
Átszáll eg)' néma fájdalom 
S a bánat szürke árnya rezdül 
A jelzálog terhelt falon.
Vészhir repül minder, lakásba 
Széthordja sok komor herold :
A háziúr, a zord, a durva,
Hatalmas mérvben stájgerolt!

—zab.

I *

Az uzlctatalakitas ^ krausz gyula —
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; x i Az Emulsió 
vásárlásnál a1 r • SCOTT-féle
módszer véd­

• jegyét — a
halászt kér­
jük f i g y e-

Vy lembe venni.

SV * Gyilko

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCO H-fele 

Einulsio.

A SCOTT-féle Emulsio
f* annyira kellemes izü, hogy azok 

A--Sr? a kik nem bírják el a közönséges
csukamájolaj izét, könnyen, sőt 

élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsio-val.
Azonkívül a SCOTT-féle Emulsio 
sokkal jobb hatású az egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 R50.
Kapható minden gyógyszertárban

Ezután kihallgatták az elhalt Csuka fiat,
Ífj‘ CAkfiuLazTadja elő, hogy Kónyáné ölte 
meg az apját. Szembesítésekor a vádlott fenn

tart!3 j®-!'csuka László szerint mikor Kónyane
dulakodott az apjával, toTk°" ri[af írói 
megfojtotta. Hogy a gyanút elhárítsa magáról
egy kötelet tett a nyakaba, melyet a ranoz
kötött._ elsősorban is az volt gyanús,
hogy az apám hanyatt feküdt a földön * a
kalat6nyS^W«™e'»datoto lagadöbg

Mac,,
János béresgazdát és Mirkó Lászlőt Hallgatták ki.

Gyilkossággal vádolt asszony.
Esküdtszéki főtárgyalás.

Nagyszabású bünügy tárgyalását kezdte 
el tegnap a debreczem eskudtbirosag. A 
fottak padján egy asszony ül, akinek lelkns-
méretét* az a bűn terheli, hop 'e|2Í 
házasságban élő férfit megolt. A bűnügy eiegge 
homályos a tekintetben, hogy ozv. Konya Is 
vénné - ez a neve a vádlottnak - mért one
",eg ?SsS“sen nagy érdeklődés mellett
folyik. Alkalmasint ket-harom naP>S f°g 
tárni mert igen sok a tanú es szakértő van 
beidézve, akiknek vallomásától sok függ-

A vádlott azzal védekezik, hogy ő az is 
tontAi ur-mé el a legnagyobb büntetését, ha 
megölte volna Csukát. Tagad körömszakadtaig 
s még a szembesítések sem hasznainak.

A bíróság elnöke Oláh Miklós. A koz
S4dlfcP«n0v“la A Vádl0,,al R“SZl‘a ‘ ”

A tárgyalásról részletes tudósításunk a
következő: ,

Mén múlt év november havaban történt, 
hogy a Hajdúnánás mellett Oláh Gábor tulaj­
donát képező földbirtokon rémes gyilkosság 
történt. Csuka László béresgazdat hajnalra kelve 
egy fa tövében holtan találtak. A gyilkosság 
elkövetésével a csendőrség a Csukával vad há­
zasságban élő Kónya Istvánná sz Forral Zsu- 
zsánna nevű asszonyt gyanúsítottak, aki a ria­
nás! rendőrség és a vizsgálóbiróság előtt be­
vallotta, hogy Csuka László őt fojtogatni kezdte 
s önvédelemből torkon ragadta. Így történt, 
hogy a keze között halt meg Csuka. De azt 
kijelentette, hogy megölni nem akarta.

Oláh Miklós elnök az esküdtszék meg­
alakulása után kihallgatta Kónya Istvannet, aki 
azt adja elő, hogy bűnösnek nem érzi magat

— Hát mért ismerte el a rendőrség es a
vizsgálóbiróság előtt ?

_ Azért kérem, mert nem adtak enni a
rendőrségen. Továbbá azt állítja, hogy a na 
nási rendőrség szabadonbocsájtast ígért, ha 
bevallja bűnét.

Persze, ebből egy szó sem igaz, annal 
is inkább, mert a vizsgálóbiróság előtt Kó- 
nváné megerősítette vallomását.

Eszerint a gyilkosság úgy történt, hogy 
Csuka állítólag másfél év alatt fo yton ütótte- 
verte a feleségét. November 1-érol 2-ára vir­
radó étjeién bepálinkázott Csuka s reggel mi­
kor munkába ment, egy kötelet vitt magaval. 
Kónyáné utána sietett. Ekkor történt, hogy 
Csuka megtámadta az asszonyt, aki védekez­
vén, megfojtotta a férfit.

A vádlott beismerő vallomást nem akar 
tenni. Letagad mindent, mire elnök felolvas­
tad a vallomását.

— Ez igaz ? — kérdezte Oláh elnök.
— Erre nem eskü.. •'.vi r.i felelte

nagy rafinériával a vádlott.

A balkáni események.
Hírek a szultán detronizálásáról.

Konstantinápoly, február 13. Az egység 
és haladás érdekében működő ifju-török bi­
zottság hivatalos nyilatkozata erélyesen meg­
cáfolja azokat a híreszteléseket, amelyek sze­
rint előkészületek történnek a szultánnak Ju- 
száf Izzedin herceg javára való detronizálasara 
s a hadügyi és tengerészetügyi minisztert 
ezért távolították el. A bizottság, a mely annyi 
mérsékletet tanúsított, a legutóbbi kongresszus 
alkalmával kidolgozott uj programmban köte­
lezte magát, hogy megvédi a szultán életet és 
jogait, amig hü marad az alkotmányhoz es 
ezért visszautasítja a humanizmus és az otto- 
manizmus ellenségei által terjesztett hazugsa-

&0katKonstantinápoly, február 13. Kiamil pasa 
nagyvezér ma hir szerint olyan okmányokat 
fog a kamara elé terteszteni, melyekből kitű­
nik. hogy a szultán ellen a tegnapi szelamli- 
kon merényletet terveztek. __ _
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Riviera festői szépségeiben gyönyörködhetik a 
debreczeni közönség, jóllehet ez a darab meg 
mindig uralja az Uránia műsorát, ahol 100 elöadíst ért !neg e tél folyamán. - A jövő 
szombaton pedig az Uranus színház ei j F 
az Uránia legfényesebb, ’^k-val'M b da.abját.

A francia forradalom“ címűt. E daran pen 
teken és vasárnap Budapesten van m.— >
a tozbees» e6y napra hozzak le De,).eizenlK.

S igv van ez minden Uiania ciaraDuai. 
Az Uránus színház kittinő összekörtetesei re­
vén ugyanakkor gyönyörködhetünk mi deb 
reczeniek az Uránia tudományos d&tabok szép­
ségeiben, a mikor a főváros közönségé S ha 
még tekintetbe vesszük, hogy az Uranus a 
legmodernebb vetítőgépekkel szerelte fel szín­
hazát, csakhogy az Uránia darabokat úgy 
úgy adhassa elő, mint a fővarosban , ismé 
teljéik — saját magunk ellen vetünk a nem-
tÖrÖdNincfgmÍndenkinek módjában az utazás 
a folytonos tanulás, pedig a társadalmi élet, 
az általános műveltség megköveteli hogy min­
dent tudjunk, hogy a világhírű helyeket ese­
ményeket ismerjük, azokról beszélni tudjunk. 
Ettől azonban el is tekintve, sajat életünk meg­
követeli a műveltség ápolását, fejlesztését.

SZÍNHÁZ.

Uránia előadások.
— február 14.

Egy évtizeddel ezelőtt a közoktatásügyi 
kormány óriási anyagi áldozatok áránjneg- 
valósitotta régi tervét, felállította a főváros 
egyik legjelentősebb kultúrintézményét: az 
Uránia magyar tudományos színházat.

Különös módon ez a kiváló intézmény 
nem hatott az újdonság ingerével. A közönség 
feltűnően kerülte az Urániát s csak néhány 
év előtt kezdte tömegesebben látogatni. Belátta 
a közönség, hogy szórakozva igazán haszna­
vehető tudnivalókat csak itt lehet elsajátítani.
S azóta az Uránia folyton fejlődik; majdnem 
minden hónapban kedveskedik közönségének 
egy-egy kitűnő, tanulságos szerfelett szóiakoz- 
tató újdonsággal. Célját fényesen elérte: a
főváros legelső kultúrintézménye lett.

Nehány hónap óta az Uránia színház ki­
tűnő darabjait vidékre is odaadja. Megkapja e 
tanulságos, tudományos darabot Debreczen is, 
az Uránus színház utján. És nálunk is ha­
sonló fogadtatásban részesülnek, — mint ele­
inte a fővárosban: — megdöbbentő nemtörő­
dömséggel fogadják az Uránia előadásokat s 
feltűnő, hogy még az intelligencia is negligálja 
ti/ okát

Ha valakit Debreczenből ügyes-bajos 
dolga a fővárosba visz, az feltétlenül ellátogat 
az Urániába is. Idehaza pedig — jóllehet 
ugyanazt kapja — feltűnően kerüli. Pedig a 
közönség e nemtörődömséggel csupán önma­
gának árt; mert hisz elszalajtja a kínálkozó ja 
alkalmat, elhanyagolja saját műveltségének 
ápolását, továbbfejlesztését.

Az Uránus színház áldozatkétségének kö­
szönhető, hogy az Uránia darabok a vidéken 
elsősorban Debreczenben kerülnek a közönség 
elé. Holnap, hétfőn este Monte Carló és a

Miisor:
Vasárnap délután Nagymama, Operette. 

(Bérletezüneh)^^gat^ dráma pajk0S diákok,
operette. ("Bérletszünet.) , t x

Hétfőn Gyujtogato,drama. („L> bérlet.) 
Pajkos diákok, operette („B“ berleU

Kedden : Tatárjárás, operette („C„ bedet) 
Szerdán: Romeo és Julia, drama. . („A

132,101 Csütörtökön : Dollárkirálynő, operette.
dü bérlet) \

Pénteken : Rigoletto, opera. (Bérletszünet.)
Messiniaiak javára. D

Szombaton : Gyújtogató, drama. Pajkos 
diákok, operette. („C“ bérlet.)

Vasárnap délután : Mikádó. operette. (Bér- 
1p1s7íí net

Esté : Két pisztoly, népszínmű. (Bérlet­
szünet.)

A gyújtogató.
— Bemutató előadás. —

Ismét Heyersman-premier volt színhá­
zunkban és pedig újból egy nagyon sötét tár­
gyú, lelket-zaklató dráma bemutató előadása. 
Rendes körülmények közt a műsort talán na­
gyon is egyhangúvá tenné a mindenrendü kö­
zönség itélőszéke előtt az átlagpublikumnak 
nem való, egymást érő klasszikus színpadi al­
kotások előadása, jelen esetben azonban álta­
lánosságban érdekességet keltett A gyujtogato 
iránt — nagy mü-értékén kívül — az a kö­
rülmény, hogy a darab liét szerepét Zilahy 
Gyula egymaga játszotta.

A darab egy vizsgálóbírói vallatást muta­
tott be, amelyből megtudhatjuk, hogy Arend 
János gyáros a kis leányával felgyujtatja a 
gyárát, hogy a biztosítási összeget megkap­
hassa. Véletlenül azonban a kis leány is bennt 
ég a tűzben Mást gyanúsítanak a gyújtoga­
tással, mígnem a vallomások beigazolják, hogy 
Arend János a bűnös, aki a keresztkérdések 
súlya alatt megtörik, iszonyatos lelkigyötrődé­
sén töredelmes vallomással akar segíteni.

Arend Jánoson kívül még hat tanú sze­
repel a darabban s ezek mindenikét Zilahy 
Gyula játsza azzal az istenadta tehetséggel, a 
melytől az ő színigazgatói mivolta fosztotta 
meg a magyar alakitó művészetet.

Részletfizetésre kaphatók

V
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í Eltekintve a fregolis természetű érdekes­
ségektől, ördöngősen gyors jelmezváltoztatások- 
hjl, mi csak azt a művészetet láttuk ragyogni 
az ő alakításán, amelynek eklatáns megnyilat­
kozásai után, szinte sajnáljuk ezt a kiváló 
művészembert, hogy a szinigazgatás hálátlan 
mestersége elvonja az ország legelső mtiinté- 
tézetétől, ahol különösen most Vizváry árván 
maradi szerepkörében nagyon is érzik az ő 
hiányát. Az alakitó művészetnek annyi skálája, 
a jellemzéseknek annyi sokfélesége, annyi élet, 
briliáns ötlet, természetesség, közvetlenség nyi­
latkozott meg alakitásaisain, hogy szinte téve­
désbe ejthette a felületesen szemlélőket.

Nagyon szép sikerével meg is lehet elé­
gedve, tapsban, kihívásokban bőven is volt 
része.

*

A gyujtogatót a Pajkos diákok c. Suppé 
féle operett reprize előzte meg. A bájos, régi 
egyfelvonásost nagyon rokonszenvesen fogadta 
a közönség. Sok tapsot kapott Rózsa Lili s 
rgen szerencsés estéje volt Geyer Jeremiás 
szerepében Fercnczy Frigyesnek. A többi sze­
replők is hozzájárultak a sikerhez.

Sz. Z.

* A színház hírei. Rigoletto, Verdi klasz- 
szikus zenéjfl operettéje e héten adatik a mesz- 
szinai károsultak javára általános bérletszünet­
ben.-Gildát, a fő női szerepet Zilahiné, a her­
ceget Torma és Rigolettot felváltva Horváth és 
Kemény adják. — Romeo és Julia uj kiosztás­
sal. SehakcSpearre megrázó tragédiája e héten 
negyedszer kerül czinre, ezúttal uj főszereplők­
kel. Júliát — Huzella Irén, Rómeót — Lugosi 
Béla adja. — Horváth Kálmán fellépte. A tár­
sulat rokonszenves, széphangu baritonistája, a 
ki megtámodott egészsége helyreállítása miatt 
két hétre Abbáziába utazott, gyógyultan haza­
érkezett és kedden lép fel betegsége után elő­
ször egyik legjobb szerepében, mint Löventei 
főhadnagy a Tatárjárás nagysikerű operettében. 
— Debreczen a holdban. Than Gyula látványos 
énekes bohózatából a próbák megkezdődtek. 
A három főszereplőt: a tanácsost — Ternyei, 
a debreceni cívist — Győré és Oroszlán Jóska 
újságírót — Gyöngyi Izsó adják.

SPORT.
Bajnoki birkózó verseny Debreczen- 

ben. Febr. 14-én vasárnap rendezi a DÁÁC. 
Magyarország főiskolai birkózó bajnokságát. A 
páratlan érdeklődés, mely a verseny iránt mu­
tatkozik, biztosítja annak sikerét. Érdekesnek 
Ígérkezik a középsúlyú mérkőzés, hol Horvát 
kerületi bajnok s Varga (B.E.A. C. junior győz­
tes közt dől el a bajnokság előreláthatólag 
Radványi Jenő (M. A.F.C.) zsákmánya lesz, 
ki a Magyarország színeit a londoni világbaj­
noki versenyen iz képviselte s jelentékeny sze­
repet játszott. Kolozsvár, Budapest atlétái teg­
nap este érkeztek meg. — Helyárak : Támlás­
szék 2 kor. I. rendű ülőhely 1 kor. II. rendű 
ülőhely 70 fillér. Állóhely 40 s diákhely 30 
fillér. Hisszük, hogy Debreczen társadalma nagy 
számban fogja végig nézni az érdekes küz­
delmeket. Döntőmérkőzés d. u. 2 órakor. Elő- 
mérkőzés d. e. 9 órakor. A verseny színhelye 
a D.T.E. Tornacsarnok. (Péterfia-utcya 76. 
szám.)

A gyilkos malomkerék.
Szerenesétlenül járt molnár legény.

A debreczeni közkórházba tegnap egy 
összezúzott testű, félholt fiatalembert szállítot­
tak be, ki megrendítő szerencsétlenségnek esett 
áldozatául.

A szerencsétlenség tegnap délelőtt a nagy- 
létai gőzmalomban játszódott le, hol Szász Jó­
zsef tizennyolc éves molnárlegény munka köz­
ben a kerekek közé került s mire a gépeket 
megállították, a szerencsétlen fiatal legényt ha­
lálosan összetörték a gép kerekei.

Szásí Józsefet a malom tulajdonosa teg­
nap délelőtt azzal az utasítással küldte föl a 
lendítő kerék állványára, hogy igazítsa meg a 
hajtószijjat, amely reggel félrecsuszott. A legény 
anélkül, hogy figyelmeztette volna a malom 
gépészét, hogy állítsa meg a gépet, a hajtó 
szijjat helyére akarta igazítani. A vigyázatlan 
fiatalembert azonban ebben a pillanatban le­
kapta az állványról a lendítő kerék egyik kül­
lője s maga alá gyűrte. A szerencsétlen legény 
borzalmas kiáltására a gépész megállította a 
gépet. A lendítő kerék tengelyét, küllőit elön­
tötte a vér s a gyilkos gép a falakra fecsken­
dezte a szerencsétlen haldokló meleg vérét. 
Szász József összezúzott mellkassal, törött ke­
zekkel és lábakkal a malom padlójára esett. A 
szerencsétlen ember életbenmaradásához nincs 
remény.

DEBRECZEN

9 világnyelv és Debreczen.
Felolvasás az Esperantóról.
Az országos tanáregyesület debreczeni 

köre tegnap, szombaton délután felolvasó gyű­
lést tartott a ref. főgimnáziumban, mely gyű­
lésnek különös érdekességet kölcsönzött azon 
körülmény, hogy itt Debreczenben, c gyűlésen 
lett ismertetve legelőször nyilvánosan a kül­
földön már nagy elterjedtségnek örvendő Es­
peranto nemzetközi segédnyelv. Törők Péter, 
ref. főgimnáziumunk tudós tanára tartott ugyanis 
nagyon érdekes felolvasást az Esperantóról és 
annak pedagógiai vonatkozású nemzetközi in­
tézményeiről.

Egy nemzetközi segédnyelv szükséges vol­
tának és lehetőségének konstatalása után rövid 
vonásokban ismertette a felolvasó tanár az Es­
peranto nyelv nagyon egyszerű és könnyű 
nyelvtanát, azután néhány szóval felemlítette 
e nyelvnek a külföldön való nagy elterjedtsé­
gét, hogy folyó év elején összesen 1242 egye­
sület buzgólkodik már e nyelv terjesztésén, 
összesen 76 lap jelenik meg e nyelven és 
300-nál több városban van hivatalos megbí­
zottja (konzul) az esperantizmus egyik igen el­
terjedt nemzetközi egyesületének, sőt 181 olyan 
nem esperantista egyesület van, mely esperanto 
nyelven is folytat levelezést. Ismertette továbbá 
az Internacia Scienca Asocio tudományos es­
peranto egyesületet és annak működését, végül 
legterjedelmesebben foglalkozott az Internacia 
Asocio de Instruistojjal (a tanítással hivatás­
szerűen foglalkozók egyesületével) s annak a 
nevelés, a tanítás, a tanítók és tanulók érde­
kében célbavett hasznos programmjával.

Felovasó tanár a szavakkal végezte elő­
adását : „Az egész emberiségnek az elhala­
dása, boldogulása érdekében az esperantiz- 
musra még nagy jövő vár és hogy mindazok,

akik hisznek az emberiség előhaladásában, a 
kik nemcsak hisznek abban, de azt egyéni te­
hetségükhöz mérten előbbre vinni óhajtják is, 
akarják is: kell, hogy hivei legyenek az Es- 
perantizmusnak, mert ha a kormányozható lég­
hajók és repülő gépek közvetítésével megnyí­
lik egykor a korlátlan és szabad közlekedés a 
különböző országok és nemzetek között, az 
csak abban az esetben lesz képes céljának tel­
jesen megfelelni, ha a korlátlanul szabad köz­
lekedési eszközök mellett lesz egy közös nem­
zetközi nyelv is, melynek segélyével az embe­
rek előbb vagy utóbb, de azt hiszem, már a 
közel jövőben egymást a föld kerekségén min­
denütt teljeyen meg is érthetik". És ez az álta­
lános nemzetközi segédnyelv ntm lehet más, 
mint az Esperanto Vivu Esperanto l„

A jelenlevők a felolvasást nagy figyelem­
mel hallgatták és általános tetszéssel fogadták 
s az esperanto irodalom bemutatott példányait 
nagy érdeklődéssel nézegették és olvasgatták s 
a jelenlevő tanárok az esperantizmus eszméjét 
teljesen helyeselték s az esperanto nyelvet, 
mint nemzetközi segéd hyelvet -a. .különböző 
nyelvű ncmzetbcliek között való közvetlen 
érintkezés megkönnyítésére hasznosnak és szük­
ségesnek ismerték el.

il Szent Erzsébet nőegylet bálja.
Fényes ragyogó keretben zajlott le tegnap 

este a Bika dísztermében a Szent Erzsébet no- 
egylet ezidci bálja. Az előkelőségek között 
megjelent Weszprémy Zoltán főispán, Po- 
rubszky Jenő táblai elnök, Marenzi Ferencz 
gróf tábornok, Czittó Károly ezredes, Csanak 
János orsz. képviselő, Uhlarik Béla üzletvezető, 
Bacsinszky Vladimír h. üzletvezető, Lestyán 
Adorján közjegyző stb..

A bál Mágyari Imre zenekarának muzsi­
kája mellett füzértánccal kezdődött, melyet 
graciózusan, igen szépen lejtettek: Than 
Ilonka, Baróthy Margit, Váradi Róasika, Szabó 
Anikó, Tüdős Ilonka, Jóna Rózsika, Bay 
Gabriella, Vidovich Andrea, Kiss Bözske, Gé- 
ressy Esztike, Kocsár lluske, Killer Margit, 
Dúsa Miczi, Chilinsky Iltis, Nánássy Gaby, 
Uhlarik Manczi.

Asszonyok: Özv. Grósz Károlyné, Killer 
Edéné, Des Combes Henrikné, Stégmüller Ar- 
pádné, Than Gyuláné, Komlóssy Dezsőné, 
Bartha Ferenczné, Szutor Ferenczné, özv. 
László Béláné, Schuller főhadnagyáé, dr. Tü­
dős Kálmánné, Weszprémy Zoitánné. Várady 
Gézáné, gr. Marcnzy Eerenczné, dr. Bacsinszky 
Vladimirné, Dőrre Ferenczné, özv. Hutiray 
Béláné, Bricbrecher kapitányné, Letzter Jó­
zsefné, Stenczel Lajosné, Szabó Lajosné; Ricsz 
Lipótné, Csekey Gyuláné, Biró Pálné, Be- 
nyáts Emilné, dr. Gálbory Sámuelné, Vidovich 
Menyhértné, Komlóssy Arthurné, Baróthy Bé­
láné, Latinovics Mihályné, Engesser Józsefné, 
dr. Petrkó Ernőné, Horváth Lajosné, Aberlc 
Rajmundné, br. Marschalné, özv. Kissné, Oláh 
Sándorné, (Szoboszló,) Nagy Lászlóné, Hurty 
Luire, Weér Györgyné, Szathmáry Györgyné, 
dr. Csíkos Sándorné, Jármy Andrásné, Uhla­
rik Béláné, Wéber Sándorné, dr. Megyery 
Pálné, Szentkirályi Tivadarné, Géresy Kál­
mánné, Dúsa Józsefné, Wolf Jánosné, Jóna 
Istvánná, Czitó Károlyné, Buday Gyuláné, 
Gyurcsányi Ferenczné, Nánássy Miklósné, dr. 
Kocsár Gáborné, Aczél Gézáné, dr. Nagy La­
josné, Csanak Józsefné, Jakab Rezsöné, (Érmi- 
hályfalva) Perczel Zsigmondné, Nánássy La­
josné, Harsányi Istvánné, Rózinger Józsefné, 
Bay Gáborné, Békéssy Lászlóné, Neudert Ri- 
chárdné, Jármy Tamásné, Butykay Meny­
hértné.

Leányok: Kuczik Mariska, Marschall Mar­
git és Ilona, Csanak Margit, Kiss Böske, Oláh

Liberty és Moire•amaszt és Atlasz Crépe de Chine és EotiehneEsküvői és menyasszonyi

Seinem Selyem Selyem Selyem
blúzra és aljak részére minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és 
színes „Henneberg-selyem“ 1 K 35 f.-től 24 K 50 f.-ig méterje. - 
Frankó és már vámmentesen házhoz szálliivn. Minta postafordultával.

Seideiifabrikt. Hesineherg, Zürich.
A német császárné udvari szállítója.
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mélváSún, derített Márton Imre ursze- 
V. ^Ln, azt most már igazán nem ért 
Lr (>' azt hogy ez a támadás, hogy 
lé .esze most már a közüCTckkel s né- 

.nernü lovagias érzületekkel.
_ Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 
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— Városi közgyűlés után. A 
Debreczeni Független Újság
kodik s azzal vádol bennünket, hogy . hó ly-enen melletti
torzító tükörben mutattuk be a közgyü- vizsgálat a méntelepi laktanya melletti

eseményeket, hogy lapunk, a „Deb- téren fog lefolyni, 
reczen“ régi befolyások alatt áll, hogy _ Egy igazgató bemutatása. Tegnap
következetlenek voltunk egyes események délután tizenegy *»nitó iött ö‘”f avvár°5Síe- 
elbiralásában stb. Hát annak a sajtónak kistermében AzEc*>na ösg9yzejövete 
amely a legvaskosabb valótlanságokkal | pélyes aktus^megtéteie^v^ fanitóknak c 
-1__4-r. falWintotni olvasó közönségét, a

dón nem is torzító tükörben mutatott ügyelő, melyeket a tanítok nagy eme™««*'vaíó tényeket, hanem azoknak fejét, UgLlMM 
-u Itató/ ki^kprtp kár a visszavoná- I nokságba Nagy bánaon * azza.^ polgár

akarta feltüntetni olvasó közönségét, a 
mely főispán-lemondást jelentett akkor, 
mikor ez nem volt igaz s ehez hasonló 
módon nem is torzító tükörben mutatott 
be való tényeket, hanem azoknak fejét, 
lábát, kezét kitekerte, kár a visszavoná­
sokat tovább szítani s a hunyó tűzre 
olajat önteni. Mi azt mondtuk, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt nem azzal 
az agilitással készült a különben sem 
nagy jelentőségű közgyűlésre, ahogy 
más esetben szokott és fog is, bár a 
párt megerősödve, uj tagjaival együtt 
jelen is volt az előkészítő értekezleten. 
Egy-két jelölést kivéve egyhangúlag fo­
gadta el a tanácsi névsort, a közgyű­
lési tagokat nem hajszolta fel, eljárókat, 
kocsikat nem küldött utánnok, nem te- 
lefonozgatott értük ; pedig a független­
ségi pártnak, évtizedeken keresztül nyil­
vántartott, tagsági dijakat pontosan fi­
zető rendes pártéletet élő tagjai közül 
huszonheten nem voltak jelen a köz­
gyűlési teremben, köztük olyanok is, akik 
a közgyűlést megelőző értekezleten jelen 
voltak. Hogy Márton Imre ur, a párt 
volt elnöke a pártértekezleten kijelen­
tette, hogy a bizottságokba való jelölé­
sét nyugalmas életre vágyva nem fő­

ien7 mutatta be ugyanis a tanítóknak Csánky 
Viktor tanfelügyelő a tanyai iskolák t ]gazgatÓ-ViKtor tameiugyciu . 1 y , ,« iuu*° a
ját Csongor Dánielt. A bemutatásnál töuo ér­
dekes tanügyi tárgyra kiterjeszkedett a tanfel­
ügyelő, melyeket a tanítók nagy érdeklődéssel

nokságba Nagy Sándort » azzal az 
véget ért. A várost az értekezleten 
mester képviselte.

— A szabad iskolában holnap, hétfőn 
délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében 
Qaszner Géza folytatja „Keresetadók és reform­
jaik“ cimü előadását. A kiválóan közérdekű 
előadásra felhívjuk a t. közönség figyelmét. 
Belépés iagyen.

— A hölgyvilág nem használ zsíros 
kenőcsöt, vagy krémet, hanem csupán KR1S- 
TAL1NT, egy növényekből összeállított kristály­
masszát, mely a bőrt széppé és vakító fehérré 
varázsolja, szeplőket, vimmerliket és májfoltokat 
eltávolít, a ráncokat elsimítja és az ifjúkori 
üdességget visszaszerzi. Kapható mindenütt 
Vezérképviselet Magyarország részére Buda­
pest, Baross-utca 91. Egy próbadoboz ára 50 
fillér, üvegdobozé 3 korona. Kristalin szappan 1 
korona, Kristalinpuder 1 korona. — Póstai 
szétküldés naponta.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Eladó nád. Nagyobb mennyiségbe, 
Balogh Péter urnái, Ér-Endrédee.

Ärossz tavat »legjobban megvethetjük mégis kellemetlen7 bénáé -a fekvés. Ilyesmi nw for­
dulhat elő azokftil a vaa- és rézágyaknál, a 
melyeket H ICKER OY. vas- és ^^r^áros 
állít elő Budapest, VH, Holló-utcza 3. alatt,és 
amelyek nemcsak kitűnő anyaguk és kényelmes, 
voltukról de jutányos áraikról Is híresek. Sód- í toÜ J r k -fabútort nemkülönben 
kerítéseket és sodronyfonafokat Is a legkitű­
nőbb minőségben készít, ez az ismert gyár.

— Tanuló fölvétetik Balogh fűszer 
üzletébe, Debreczen Hatvan-u. 15.

__ Sok évi megfigyelés. Emésztési
gyengeségeknél és étvágyhiánynál áJtaUbaa
minden gyomorbajnál a valódi Ärc1tbbJtaek 
nt» oorok“ bizonyultak a legeikereseDneme*

vényével és aláírásával.
- Minden szőlősgazda ingen« jjj* 

mpntve kérje a „Millemumtelep“ Nagyösz, , 
Torontál mTgye, magyar vagy német yaffl y 
román vagy szerb főárjegyzékét legjobb fajú 7 
válogatott8minőségű szőlőoltványokról. Ezre 
koronától feljebb. 1

__ Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszer üen 
Etés javít jótállás mellett, Wilhetm Ede, 
Hatvan-utcza 4.

_ Szép mellék keresetre telhetnek 
szert bármilyen állású urak, fegyverek, g.ramo- 
foaok fényképező gépek és mindennemű hang­
szerek részletfizetéses eladással, bővebbet % 
Schwartz-féle pipa üzletben a városház***
szemben. _____

i . -.................... ................ , -

OMnipálni top Szex is! ?
Ha tovább rakon^átlankodik.
Egy bécsi néniét újság szenzációs 

közleményt hoz.. A Neue Freie Presse, 
mely a külügyminisztérium orgánuma, 
Így jól értesültségéhez nem férhet szó, 
a szerbiai helyzettel foglalkozik cikkében 
és azt írja, hogy a külügyi hivatalokban 
már elhatározott dolog, hogy ha Szer­
bia tovább folytatja rakoncátlankodását, 
vagy ha, mint a szerbiai katonai körök 
tervezik, a szerb bandák betörnek az 
annektált területre, vagy másmilyen tá- 
madójellegü hadmozdulatot tesznek, az 
esetben a hatalmak megbízzák Ausztria 
Magyarországot, hogy Szerbiát okku- 
pálja. Az okkupálás csak ideiglenes 
lenne, s addig tartana, mig Szerbiában 
a háborús őrület le nem csillapodna.

* * a am 3kA1'
Ez pedig ezidőszerint nem — 

csillapodni. Egy táviratunk, most is arról 
számol be, hogy már Belgrádban meg­
tették az előkészületeket a Belgrádot 
Zimonnyal összekötő hídnak felrobban­
tására, ami aztán nyomban megtör­
ténne a legelső puskalövésekre.

jü-j-i-t? — Papa megengedte! Hisz valódi lahoti- 
’tele ilntinicotin cigapettabGveiyeh fadobozban!!

figyelem! Csakis a „JAKOBI« jel zéssel eatódi
Minden doboz egy érdehes bBuészhórtyót tartalmaL

i
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SICuLIA
névvel ellá­
tott üvegek

valópiak SICULIA!
A legjobb 
gyógy- és 

asztali 
Odltóvlz

A Málnás! forrásvíz

FAZEKAS IMRE
Vfllcmos-világltás és Erőátviteli Vállalat*

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.) 

Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.
Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 

lakások, üzletek és egyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli mótpr beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. — 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, motorokat, műszere­
ket, ivés izzólámpákat, dr. Just Wolfram lámpá­
kat. Ter- vek és költségvetés díjtalan.

a gyomor­
égést 

azo n n a 1 
meg­

szünteti

Páratlan
nyálkaolciő
és étvágy- 
gerjesztő

Magyarországi

itŰfllÍA 
Ü&

A gége, to­
rok, tüdő 

gyomor, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
felülmúl­
hatatlan.

jßermvallo\

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

áliamdijat és aranyérmet nyert.
Erösitőszer gyöngélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, vér- 

javító szer. — Kiválóan jóízű.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban Vs lit. ti. 2 kor. 60 fillér,

főraktár:
Brazay Kalman Epést

drogéria és 
füszerkeres- 
kedésben.

A sós 
savanyu 
vizek 

királya
Jozsef-körut 37. Telefon 59-46 4 kor. 80 fill.

B
Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásnak az
Éljen !

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
,N Á D O R“ gyógyszertár Budapest,

VI., Váci-körut 17. szám.
Kapható Debrecenben:

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Emil, 

Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

EGGER-mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

2202

breeze
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15» szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetek.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen*6 nyomda.

V fi]

<1

i.
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A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
SEBE äH

“SLlS'ÄSÄrr:
KGíeS’SÍ?, S Ké.,w

s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyóti-hoz

Debrecenben,, Főpiac 31. sz. alatt,
a városházzal szembe«.

; * 'tsz '*2* w w w w w1

Nincs többé haj ! 2547

Ganibai S2fjrteienitő vize
csodás

2 p< re alatt, egyszeri használat után 
teljesen eltünteti gyökerestől az arcon 
és a testen (kézen, karon és lábakon) 
nőtt szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt. 
Hatása biztos, állandó, tökéletesen ár­
talmatlan és kellemes illatú. Sok há­
lairat. Egy flacon erős arcszőrökhöz 5 írt, 

esthez 5 frt, nagy üveg uraknak testszőr ellen 6 frt. 
Postai szétküldés utánvéttel vagy a pénz előleges 

_ beküldése után =========

GANIBAL B. m. vegyész által Wien Hl.

5C Telefon 5. Telefon 5.

Aratógépeket,
kévékét», «sarokrak# és «“«Mállókat a legtelie- 
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 
—— mellett szállít olcsóbban, mint bárhol SS2

BACI ISTVAM
griéaféfl1 gépműhelye és gépraktára

Mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és »KÄ’li. Svábbá saját talmányu 
szántóvető teaaeri-iépeit csekély ® “°fon*éV ÍV 
rabonként és* Italában a legolcsóbb bevásárlást 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

Bagi István.
Tessék ajánlatot kérni. —

2266

Sérvben szenvedők!!
A KELETI-féle cs. és 
kir. szabadalmazott 
pneumatikusgummi- 

pelottával ellátott
sérvkötők
a legnagyobb orvosi 
tekintélyek vélemé­
nye szerint a leg­
jobbak a maguk ne­

mében I Alkalmas 
szerkezetük folytán 
a legnagyobb és leg­
régibb sérveket biz­
tosén visszatartják.

Árak: Egyoldalú 12 — K. Kétoldalú 24 — K.
Lágyék sérvkötttk egyszerű, de tartós minőség:

Egyoldalú; 6*— 8*— és 10 korona. 
Kétoldalú: 12--, 16-- és 20 korona.

Köldöketrvk#t»k, haskötök lógóhas, gyomor vagy 
vesebaj ellen.

Uj! Görcsérharisnyák, varrat nélkül. Uj
Havibaj-kötelékek, heretartók stb., 

valamint a betegápoláshoz és betcgkényelcmhez 
szükséges összes készülékeket a legjobb kivitelben, 
3 eredeti gyári árak mellett szállít:

I/t-l »->rp| * orvos-sebésziIVlVLIl 1 1 J. müszer-kötszergyáros
BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. szám

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Jf Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobilok -*

D>

. és smHoátmotoroíal 1-

eltsmert , versenynélküll Kiflíeiien csakis langen és VOLF Budapest, IV., Váci-körűt 59-

Meghívás

az „István“ "
1909. évi Február hó 28-án d. u. 3 órakor

Qebrecztnben, a Rereshedő-Társulat épületének diszterraéhen
tartandó

Éei rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1908. évről, az arra 

vonatkozó jelen^seL jelentése a mérleg megvizsgálásáról.

3 A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1908.
<VÍ "St S^'rtÜ IS“' *s egy elhuny, igaz« *, helyt- 

nek választás utján betöltése.
Debreczen, 1909. február 12-én.

Felhivatnak azon i. részvényesek, kik a '^'Tik tik" e"“

IXVzTé-Tr Tll «“áig‘, d.n. 2-d Mi«, a Urania.

■ —
irodájában megtekinthet«. ^ igazgatóság.

Légszesz és villamos csillárokat, I

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-m 6-f szám alatt-
Tele,e;; MMny részv. iárzazag debreczen, képvisel«,« ián á.izndd -gyvá- 
lasztéku raktárt légszesz szerelvény ^j'^eges^gek ^ a c(C ^ iég8zcszlámpák
50 s«azÄs^iS,,”^|SÄivlkmp4k «,««,»,« ba«S tényny«.

** SÄS,: ÄÄÄ .««.i erdve, bOszázaiékiégzzesz

Ä V'«««. <"a,)

”lyek VaSSflÄMI jutányos árban «,fogad, csillárokJ. t 
einden e szakmába vágö javításokat, elvállal gyorsan
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ELISMERT LE6HIRE5EB
I CSÉPL0KÉ5ZLETEK

TELJE5JQTÁLÁ5SA
1 ÜZEMBEN 

BÁRMIKOR 
MEQTEKIN 
HETÖK.

Elsőrendű 
’Szil/ÖGÁZTELEPfK

r 'üzemköltség.
LÓERŐ ORÁNKINT 

... KB. n-X FILLÉR 
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 

ÁRJEGYZÉK INGYEN.

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, lucerna-, csalamádé- és kapás nö­
vényeknél ; feltűnő jó eredményt mutat ki 

szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya
(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva), felül­
múlja a műtrágyát, mert több évi termőerö- 
vel dt es tartós eső sem képes elmosni.
100 mm. a telepen átvéve . . . . K. 70._
100 mm. a vasutállom. kocsiba rakva K. 90.—
Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani 

állomásig bérmentve.
DEBRECZENI TRÁGYAGYÁR R. T.

Debreezcn, Sas-utca 3. szám.

iwr Szép mellet

2546

dús keblet érhet el minden nő bár­
milyen korban egy hónap alatt biz­
tosan dr._ DAVYSON világhírű ke­
belkrémje által. Egyetlen szer a nők 
mellének gyors kifejlesztésére és 
kerek, kemény, telt és jól kifejlődött 
kebel elérésére. Garantált ártalmat­
lan külső gyógymód meglepően reális 
és bámulatos hatással. Egyszerű be- 
dörzsölés elégséges. Egészségre tel­
jesen ártalmatlan. Számos hálairat. 
Egy tégely a sikerre elegendő, ára 
5 frt. Postai szétküldés utánvéttel 

vagy bankjegy beküldése után

GANIBAL B. M. yggyész álfal Wien III.

SzSlőolivány™
szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban m á í 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
Kilkülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes árjegyzéket
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg-
____________■bizhatóságáról. 2210
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Aki vaiódi

£? jó bort
1 

1 

1 

1

akar inni, )
rendeljen Szent Anna puszta szőlőtele- ) 
ptinkön termelt 3300 hect. fajboraink- )
bői : Risling, Ezerjó, Furmint, Sylváni, s 
Kadarka, Kövidinka, finom fehér vegyes, ?

nagy Burgondi vörös. ™

A borok levannak huzva »
és kristálytiszták.

Megrendeléseket hordónként elfogadunk. 
Árak felől értekezhetni

Szabó Lajos Fiai?
czégnél, Debreczen. ^

Ágybavizeflés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. — 

Orvosilag ajánlva.
„SANITAS“ intézet

VELBUR6 P. I9I. Bayern. 2467

!! Ritka alkalom!!
10,000 darab női inget vettem egy csőd­
tömegből. Tulhalmozott raktáramat ki­

árusítani óhajtom s eladok
3 darab elegáns női inget,
100 cm. hosszúságban, legfinomabb 
anyag K. 4.95. Szállítás utánvéttel :

J. NEHMER
fehérnemű kiviteli raktár:

KRAKKAU, Dietteigasse 57. L/ll.
6 darab női ing megrendelésénél egy fél tuoat 

vászon-zsebkendőt díjtalanul csatolok.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RETHY-fólót kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Egy doboz ára 60 fillér.

Csak R É T H Y-félét fogadjunk el!

Eladó ingatlanok

Legolcsóbb és 
legjobb hatású HASHAJTÓ.

leusleiriMM
(jpjp3Sgfl|
lashajtó labdacsai]

(NEUSTEIN ERZSÉBET-PILULÁI
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítmé­
nyeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrésztől, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántalmainál. 
könnyű székletétet szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

s zé krekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona.

A pénz előreküldése mellett bérmentve 
fjyőc ‘ Utánzatóktól óvakodjunk, 
vvdo . „Neustem Fülöp hashajtó 
piluláít“ tessék kérni 1 Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipót védjegy és 
Philip Neustem gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszerfára Szent Lipóthoz
Wien, Plankengasse 6.

2314 Kapható minden gyógyszertárban.

Varga-utcza 18. számú 433 négy­
szögöl nagyságú

házas telek
úgyszintén a Boldog falvai kert­
ben egy 2748 négyszögöl területű

gyümölcsös pajtánál
eladó. Értekezhetni: Piacz-u. 32.
I. em. Szed Iák és Vámos

czégnél. Telefon 93.

Honi ipar 1

Kizárólag saját gyártmány ! 
Legolcsóbb bevásárlási forrás sodrouyfonat, ke­
rítés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét 

beszerzésére.
U I C K E R fí V vas- és réz-n I li Iv L n U ¥■ bútorgyára
Budapest, VII., Holló-u. 3. (Dob-utcza mellett.)

Rézágyak . . . 35.—írttól. Árieyvzék imrvpn ! Gyermekágyak 11.-írttól. ^rjegyzcK ingyen i

. 5.50 írt. 

. 3.50 frt. w
5.- frt. 
2.50 írt.

Telefon 22—66

Vaskerctil 
ágybetét 

Fakcretii 
ágybetét 

összecsukó 
vaságy .

Rézkarnis .
Tábori ágy 

sodronnyal . 8.— frt. 
Ezen erős szerkezetű tö­
mör vaságy rézdisszel, 

acél sodronybetéttel 
15 írt.

részvénytársaság -j
w BUDAPEST, V., Dorottya-uicza 6. szám. ^
~ Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetőket, tetőcserép- F 

gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazánbefalazásokat.
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CSM^^rvéSS?’ésa^Mnt^;^ ‘ 
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós^ gyóey^o^or-
legmakacsahb 6Yomor" cs a‘ájbántalom, vértolulás, hév, rögzött székrekedés,májbantmom^ e|len|
aranyér és a legkulmibbzob mi,fctíg nagyobb
e jeles bázis.er^evüxed^^

Ara egy lepecsétel* eredeti d°bo*nak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fény »tétnek.

MOLL'S«rttCsak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle sósborszesz 
■evezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsiSlési 
szer köszvér.y, csnz és a 
meghűlés egyéb követkéz-! 
ményélnél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
záséra és ápolására úgy gyermekek, mint fel nőtte* 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll. álUl Bécs, I. Tnchlauben 9.

I
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan MollA. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni. |

Bittner-féle
coenifren-sprü

ne hiányozzék egy beteg vagy gyermekszobából 
sem mert ez az egyedüli s tiszta fenyő készít­
mény a mely savakat és gyógy alkatrészeket 
tölti be a szoba levegőjét. Kitűnő szer a légző 
szervek megbetegedésénél, s a gyermek beteg­

ségek megakadályozására

Valódi 
az fivtg 
látható

fül. Bittner
látható* gótva ooász. és kir. udvari azálüté

s* ,«r-R.eM.
Ára 1 üveg Coniferen-Sprit 1 K 60, 6 Javeg 8 
kor. 1 drb. patent permetező készülék 3 kor

A Debreceni Első Takarékpénztár
HatwcpdlH J

iendes HözgplÉsÉt
1909. február 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor

Debrecenben, a „Kereskedő Társulat" tanácstermében tartja.
Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az 1908. 

évről a nyereség felosztása iránti javaslattá .
2. A felügyelő-bizottság jelentése. n nemkülönben az igazga-

tóság és' fdwÄizottsäg részére szóló ielmentvény megadása MMm 

g 4. Kilencz igazgatósági tag megválasztása. teiuaveld-

talos órak alatt — m.c^c*V?ti?etek: érteimében a közgyűlésen tanácskozási és szavazati 
Alapszabályaink 26-ik §-a értelfnéDen a ko ber 31.ig a részvény­

joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek neve im u
könyvbe bevezettettek. , szavazatra jogosít, azonban a közgyűlésen

Szavazásnál minden részvény gy_ ,. meehatalraazás folytán másik 40

A szavazatlapok átvételére jogosdó igazoló jegyek a közgyűlés 
2 nappal az intézet helyiségében átvehető »<.

LE6lt&6Vm« SZfiLfiOLTf»
AZ A&AM1 FELÜGYELET MEUsETT LÉTESÜLT

MSLLENNIUr
mmm
torohtAl. n.

KfUJá

■ ■ ■ ---------
Még azokat Is, akik éveken át mást
használtak, meghódította a valódi

ffPRO 11 OSERS
RRÜ H WL U I Kizárólagos motorgy<

mert mindazt egyesíti magában, am 
egy igazán Jó» és hatásos ház 
várni lehet. Őre az egészségnek, fertöte- 
lenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint a szájvíz, haj 
és bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii. 
40 fill. 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán ló kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.

________BAUER
^Zártteot motorgyár: BÉCS, XX. DrodnentraMe 81-83. 

Magyarországi fióktelep: BUDAPE8T^odma- W «L
SZIVÓGAZ-MOTOROK.

__________ 5*ÄÜM SÄknd M-
■ Bll 8 lyeken tekinthetők meg üzemben .

„ Hp cíjvócáztelep. Domahidi Domahidy 
László Károly, Nagyhódos, Szatmar *nf'Jfi„fre Heves-Pásztó, 60 HP. szivó-
Sándor, Domahida 16 HP smógáztelep. k Hp ’ szivóg4ztclep. Jun8 Ajjjf1*
'SST?Magyar-Bánhegyes, 30 HP. ^

* Mf Benzinlokomobilok.
Benzinmotorok. ^—

2265
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